

СПЕЦВЫПУСК



Мы за

Экологическую
Культуру
Общества



Народная инициатива — сила!

В ГОД ЭКОЛОГИЧЕСКОЙ КУЛЬТУРЫ В ЧУВАШИИ ИБРЕСИНСКИМ ТЕРРИТОРИАЛЬНЫМ ОТДЕЛОМ РЕАЛИЗОВАНО РЕКОРДНОЕ КОЛИЧЕСТВО ПРОЕКТОВ, НАПРАВЛЕННЫХ НА КОМПЛЕКСНУЮ ОЧИСТКУ ПРУДОВ И ВОДОЕМОВ В ЦЕЛЯХ ВОССТАНОВЛЕНИЯ ЭКОЛОГИЧЕСКОГО БАЛАНСА



Жители населенных пунктов Ибресинского муниципального округа принимают активное участие в реализации республиканской программы инициативного бюджетирования. Люди вовлечены в общее дело и работают вместе для его достижения.

Под руководством главы муниципалитета Игоря Семёнова команда единомышленников — начальников территориальных отделов — в одной упряжке с депутатами, жителями и подрядчиками слаженно и сообща находят пути решения тех или других возникающих вопросов, чтобы качественно и в срок реализовать проекты развития общественной инфраструктуры, основанные на местных инициативах. Руководитель муниципального округа — финансист с большим опытом работы, в любой сложной ситуации может подсказать, как эффективнее и экономнее использовать бюджетные средства, какие нюансы нужно учитывать, чтобы без лишних затрат добиться поставленных целей на 100 процентов.

Теперь и сами местные жители хорошо понимают и принимают эту программу, уже убедились, что назревшие проблемы можно решить быстро и эффективно, объединив усилия и финансовые средства. Реальная возможность воплотить в жизнь самые амбициозные планы есть, это — разработка и запуск социально значимых проектов, касающихся тех проблем, которые беспокоят граждан. Здесь могут быть вопросы, связанные с благоустройством общественных территорий и пространств, с очисткой водных объектов и т.д. На их реализацию основная сумма субсидий выделяется из регионального и местного бюджетов, что становится большим подспорьем в достижении целей, решении проблем, мешающих жить в более достойных условиях и более экологичной среде.

В дело включились все территориальные отделы округа. Хорошо и с энтузиазмом поработали во многих селах и деревнях, но в этом плане жители посёлка Ибреси в текущем году превзошли все ожидания и оказались на высоте. Если, например, на всей

территории муниципального округа нынче планировалось реализовать 74 проекта, которые прошли конкурсный отбор, то 37 из них были проекты, разработанные и представленные Ибресинским горпоселением. И особенно отраднo, что к настоящему времени уже реализованы все.

По словам и.о. начальника Ибресинского ТО Станислава Коннова, к реализации проектов приступили ранней весной, многие из них касались ремонта грунтовых и автомобильных дорог, благоустройства дворовых территорий, очистки колодцев, противопожарных водоемов и улучшения экологического состояния прудов. В Ибресях за короткие сроки отремонтированы проблемные участки автодорог протяженностью более 4,400 км, выполнен ремонт земельного полотна грунтовых дорог протяженностью более 2,8 км. Суммы, в среднем 30 процентов от стоимости проектов, выделялись из бюджета муниципалитета, 10-15 процентов — денежные поступления от граждан, а львиная доля средств софинансировалась из бюджета республики. Такими же темпами и методами реализованы в райцентре проекты по очистке 8 прудов. Очищены и приведены в порядок 3 общественных колодца, также благоустроены территории вокруг них.

В общей сложности ибресинцы выполнили работы на более 31,4 млн рублей.

«Программа инициативного бюджетирования в регионе работает 8 лет. Только в 2023 году на территории республики реализовано 1055 проектов. Число участников в реализации проектов с каждым годом растёт и в нашем округе, — отметил глава Ибресинского округа Игорь Семёнов в ходе выступления на одном из собраний граждан. — Это надежный способ поддержать местные инициативы. Здесь го-

сударство выступает первым помощником в финансировании. Но ибресинцы, к сожалению, «проснулись» только несколько лет назад. Были среди жителей райцентра и недопонимания. Мы встречались с населением, проводили сходы граждан на каждой улице, на каждом дворе, конкретно обсуждали все вопросы, связанные с участием в данной программе. Нам удалось переломить ситуацию, вскоре народ понял, что эта программа работает на их благо. Там, где недостаточно прорабатывали вопросы с населением, действовали уличкомы».

Так совместными усилиями сдвинули воз с места. Сейчас сами замечаем, с реализацией инициативных проектов заметно преобразились наши улицы и дворы, палисадники и подъездные дороги, очистились обмельшие пруды. Там, где царилa полная бесхозяйственность, появились зоны отдыха, цветочные клумбы, спортивные, детские игровые площадки.

«Хочу отметить, что народная инициатива — это реальная сила, показатель возрождения села. Мы рады новым предложениям и идеям, поступающим со стороны активных граждан. Готовы их принять к исполнению, если они будут обоснованы и помогут повысить качество жизни в нашем посёлке», — подчеркнул и.о. начальника Ибресинского территориального отдела Станислав Коннов.

Кстати, жители посёлка Ибреси снова проявили свою активность и уже подготовили к представлению на республиканский конкурс инициативных проектов 25 заявок и полный пакет документов. Внимание: прием предложений по разработке проектов и отбору объектов благоустройства продолжается и продлится до конца этого месяца.

Обращаемся ко всем жителям района: приходите в местный орган власти со своими вопросами, которые требуют безотлагательного внимания. Руководство муниципального округа и территориальных отделов будет оказывать вам всяческую поддержку в решении проблем.

Совсем скоро в Чувашии стартует прием документов на конкурс инициативных проектов, утвержденных к реализации в 2025 году. Напомним, чтобы принять участие в программе инициативного бюджетирования, местным жителям необходимо обратиться в администрацию территориального отдела с заявлением, протоколами собрания жильцов о выборе объекта и готовности софинансировать часть затрат. Как известно, особенно хорошо проходят конкурсный отбор проекты, направленные на повышение экологической культуры общества.

Время обозначить основные задачи и готовить проекты. Как мы будем улучшать условия жизни в сельской местности в дальнейшем, зависит от нашего желания, выбора и активных действий.

Светлана Быкова
НА СНИМКЕ: обновился колодец возле дома №19 по ул. Маресьева.

Энтузиасты занялись зарыблением водоемов

Любители-рыболовы Ибресинского и Канашского округов еще в сентябре общими усилиями собрали денежные средства на закупку мальков для зарыбления водохранилища «Рассвет» и Малокармалинского пруда. Ими было закуплено всего 182 кг рыбы, на общую сумму 55 тыс. рублей.



От этого веса 63 кг мальков и 30 кг крупной рыбы карпов успешно выпустили в излюбленный рыбаками водоем. Также вторая машина с мальками отправилась в село Малые Кармалы, на территории которого находится изумительно красивый уголок природы, так называемый в народе «Верхний пруд», где увлеченные рыбаки часто проводят свободное время с удочкой и проверяют себя на удачу. В эту плотину энтузиасты выпустили около 90 кг мальков карпа.

Отраднo, друзья природы не остаются равнодушными к будущему водоемов. Общими усилиями они щедро вложились в дело сохранения и оздоровле-



ния водных объектов. Хорошая инициатива должна быть заразной! Творить добро для природы это значит своим примером зажигать сердца других.
Наша инф.

Мир вокруг нас



Дети с огромным интересом познают мир вокруг себя и особенно любопытными для них являются наблюдения за изменением погоды, сменой сезона, за птицами, животными и насекомыми.

Мы, воспитатели и дети, проводим много времени на прогулке. Большой интерес дети проявляют к насекомым. Ребята из беседы с воспитателем многое узнают о них: названия, их характеристики, какую пользу или вред они приносят. В ходе наблюдения выявляется, что реакция у детей на насекомых бывает не однозначной. Часть детей выражают радость, другие — пугаются. В процессе таких наблюдений дети учатся вести себя правильно при встрече с насекомыми.

В результате беседы, игр, формируются представления о насекомых, об их разнообразии, дети учатся выделять главные признаки, у них развивается любознательность и бережное отношение к живому. Дети познают экологическую культуру общения.

О. Миронова,
воспитатель Ибресинского детского сада «Радуга»